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日進市教育委員会定例会（平成 29 年 3 月）会議録 

 

1. 日時 

平成 29 年 3 月 9 日（木曜日）14 時から 15 時 40 分まで 

2. 場所 

日進市役所 4 階 第 1 会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

吉橋一典（教育長）、森本直樹（教育長職務代理者）、山田美代子、鈴木卓也、成田

ゆき江、藤井美樹の各委員 

〔事務局〕 

西村幸三（教育部長）、牧智彦（教育部次長兼教育総務課長）、渡辺真司（教育部次

長兼学校教育課長）、松原健（学校教育課主任指導主事）、長谷川厚（学校教育課指

導主事）、中川学（学校給食センター所長）、可児嗣久（教育部次長兼生涯学習課

長）、近藤香織（図書館長）、須崎泰紀（生涯学習課主幹）、丹羽陽一（図書館主

幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、浅井真弓（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

なし 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、傍聴者 3 名 

6. 会議録署名者 

吉橋一典教育長、鈴木卓也、藤井美樹の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

（議事）  

議案第10号  平成29年度日進市教育委員会基本方針と目標について 

議案第11号  平成28年度教育表彰の候補者について（非公開） 

議案第12号   平成29年度教職員人事について（非公開） 

 

報告事項 

事務局報告 

【教育総務課】 

教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.1〕 

平成 29 年度教育委員会予定表について〔資料 No.2-1〕 

平成 29 年度教育委員会行事予定表について〔資料 No.2-2〕 
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【学校教育課】 

事業等報告（学校教育課）について〔資料 No.3〕 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について〔資料 No.4〕 

【生涯学習課】 

事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.5〕 

【図書館】 

事業等報告（図書館）について〔資料 No.6〕 

 

【全体】 

3 月教育委員会行事予定表   

（平成 29 年 3 月 10 日から平成 29 年 4月 3 日まで） 

 

8. 次回会議日程 

3 月臨時会 

日時：平成 29 年 3 月 31 日(金）午前 10 時から 

 場所：市役所 4 階 第 1 会議室 

 

定例会 

日時：平成 29 年 4 月 3 日（月曜日）14 時 00 分から 

場所：市役所 4 階 第 1 会議室 

出席者：3月定例会と同じ 

 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 3 月定例教育委員会を開会します。本日の会議録署名者は、私ほか、鈴木委員、

藤井委員にお願いします。会議録調整者は、教育総務課志知とします。 

 本日の会議には 3 名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。（全員異

議なし）それでは傍聴者をお通しください。（傍聴者入室）傍聴者の方には、傍聴の

マナーをお守りいただきますようお願いいたします。 

初めに、2 月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のありました箇所を

修正のうえ、あらかじめ配付されました会議録案の内容について、賛成される方は挙

手をお願いします。（全員異議なし）それでは、会議録を承認とします。 

次に私からの報告でございます。 

今週は愛知県公立高等学校の入試が実施され、緊張感のある週となっております。

幸い天気の乱れも心配なく、順調に受験が出来ているかと思われます。各受験生から

の吉報を待ちたいと思います。 
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次に 2 月 10 日（金）に尾張旭市において開催されました尾張部都市教育長会議に

出席してまいりました。議題については就学児検診について、部活動費の補助金につ

いて、給食費について、この 3 点について意見が交わされました。特に部活動補助金

については各市補助金制度が様々な種類があり、一概にどこが多い、少ないというこ

とはありませんが、例えば吹奏楽部ですと人数が多かったり、楽器の運搬等で費用が

かかっているという意見がありました。 

給食費につきましては、滞納が主な課題ということで各市対応をきちんとしていか

なければならないとの意見が交わされました。 

続いて、2 月 20 日（月）に私立栄徳高等学校の卒業証書授与式に出席してまいり

ました。非常に厳粛な中でも心温まる式で、感動的な卒業式でした。また、3 月１日

（水）は私が公務のため出席できませんでしたが、各県立高等学校の卒業式に各委員

の皆様にご出席いただきましてありがとうございました。そして 3 月 3 日（金）は市

内中学校の卒業式が行われ、私は東中学校へ出席してまいりました。大変寒い日でし

たが、子どもたちの真剣な眼差しが感じられるとても良い卒業式でありました。来週

は市内小学校の卒業式が控えております。それぞれ委員の皆様、事務局職員につきま

してはご出席よろしくお願いいたします。 

最後に、愛知県教育委員会より教職員の多忙化解消プランについて案が出ておりま

す件については、先日の尾張部都市教育長会議においても各教育委員会において意見

があれば積極的に提言して欲しい旨通知がありました。当市も事務局と相談しまして

愛知県へプランに対しての案を提出しております。ただ、まもなくプランそのものが

愛知県教育委員会より提言されるということがあり、この案が今の時点で修正がされ

るかどうか難しいと思われますが、各市町村の現場の意見が県へ伝えることが出来た

のではと思います。 

私からは以上です。他、各委員から報告がありましたらお願いいたします。 

 

委員 

2 月 20 日（月）に江南市民文化会館において開催されました愛知県市町村教育委

員会連合会第 3 回理事会に出席してまいりました。内容は全国の市町村教育委員連合

会の表彰候補者として愛知県から推薦する方についての確認でした。推薦基準としま

しては 8 年以上市町村教育委員会の委員を務めていること、愛知県内は全部で 11 名

の候補者がおり、推薦を出すということでした。表彰は来年度の全国連合会総会の場

で行われ、代表が受け取り、本人には 7 月 14 日（金）に行われる愛知県の総会の場

でお渡しするということです。そこで、表彰規程の今申し上げた「8 年以上市町村教

育委員会の委員を務めた者」とありますが、新制度における新教育長は 教育委員で

はないので、今の表彰規程の対象にならないのではないかという意見が出ました。こ

れは県連合会の規程ではなく全国連合会の規程ですので、会長が全国連合会の会議に

出席して確認することになりました。 

連合会の役員（理事）は、総会から次の総会までの 1 年が任期で、尾張、知多、西

三河、東三河のローテーションが決まっていますのでその確認がありました。 

次に、愛知県の総会の日程は 7 月 14 日（金）13 時 30 分より江南市文化会館で行

うということです。市町村教育委員会委員が全員出席することとなりますので、予定
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していただければと思います。 

続いて、議題が終わった後に意見交換会がありました。まずは教員の不祥事につい

て、意見が交わされました。出席した市町の委員より、事例の細かい説明があり、細

やかな情報が事前に提供され、委員自身が内容を把握しているのだと感じました。日

進市内において不祥事が起きていないことは幸いですが、もし何かが発生した場合は

事務局より連絡をいただき、内容把握する必要があるのだと思いました。 

二つ目の意見交換の話題は、部活動についてでした。部活動は教員多忙化の要因の

一つでもあります。それを学校生活から切り離すのか、否かの答えは出ませんが、部

活動こそ学校との繋がりの元であります。部活動があってこその学校だと思っている

子どもが多くいることは事実です。部活動をなくしてしまうと時間を持て余す子ども

が出て、かえってその学校が荒れるのではないか、という意見を言われる方や、部活

動がなくなった弊害を訴えてみえた方もいました。とても難しい問題であると思いま

した。県教委の教員多忙化案は、私も確認していないので分かりませんが、切り離す

方向で意見が進んでいることと思われます。 

次に 3 月１日（水）に県立東郷高等学校の卒業式に出席してまいりました。第 47

回、276 名ということでしたが、名前を呼ばれた生徒の返事が大変良かったです。伝

統は続いており、きちんとした印象を感じました。続いて、3 月 3 日（金）は日進中

学校の卒業式に出席してまいりました。校長の気合のもと、生徒たちも気合のこもっ

た返事をしていました。 

卒業生が伴奏なし（アカペラ）で式歌「仰げば尊し」を 4 部合唱で見事に歌い上

げ、そのハーモニーの素晴らしさに感動し、とても印象に残った卒業式でした。 

 

委員 

2 月 17 日（金）に文部科学省で行われた平成 28 年度市町村教育委員研究協議会

（第 3 回）に出席してまいりましたので、報告させていただきます。 

今回は、青森から沖縄まで 28 の都県 169 名が参加しました。愛知地区からは、長

久手市 4 名、東郷町 2 名が参加されていましたので、都合のつく委員と、協議会の前

に文部科学省の展示施設「情報ひろば」の見学、協議会の後に議員会館、国会議事堂

等の見学もしてまいりました。 

文部科学省初等中等教育局からの最近の動向についての行政説明、滋賀県大津市教

育委員会委員兼兵庫教育大学大学院学校教育研究科教授の日渡円（ひわたしまどか）

先生による講話の後、5 つの研究分科会に分かれました。 

分科会のテーマは、「新教育委員会制度を通じた首長との連携、委員会の活性化

等」、「学校現場における業務の適正化に向けて」、「グローバル化に対応した英語

教育の推進について」、「インクルーシブ教育システムの構築について」、「いじ

め・不登校対策について」の 5 つで、私は第 3 分科会「グローバル化に対応した英語

教育の推進について」に参加してまいりました。 

10 年ごとに改訂される学習指導要領の次期改訂案が 2 月 14 日に公表され、1 か月

間のパブリックコメント中で、小学校は 32 年度から、中学校は 33 年度から、新たな

学習指導要領等に基づき全面実施、高校は来年度改訂、34 年度から年次進行で実施

される予定とのことです。 
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今回の改訂では、社会の変化が加速度を増す中で、これから学んでいく子供たちが

大人になる 2030 年頃の社会の在り方を見据えながら、どのように知・徳・体にわた

る「生きる力」を育むのかを重要視し、一方的に知識を得るだけでなく、「主体的・

対話的で深い学び」いわゆるアクティブ・ラーニングの視点からの授業改善をさらに

充実させ、子供たちがこれからの時代に求められる資質・能力を身に付け、生涯にわ

たって能動的に学び続けることを目指す、とのことです。 

言語能力の確実な育成、理数教育の充実、伝統や文化に関する教育の充実、道徳教

育の充実、体験活動の充実、外国語教育の充実等々、学校現場の負担が相当なもので

あることから、教職員の資質向上、教職員以外の専門スタッフの参画によるチーム学

校体制、部活動の適正化等も含めた学校の業務改善、学校指導体制強化のための教職

員定数の充実等が検討されています。 

日渡先生からは、新教育長制度において、教育委員は、新教育長へのチエック機能

の強化という観点からもひとり一人の議論が活発化することが望まれる、と叱咤激励

がありました。 

分科会では、グローバル人材の育成の観点から目指すべき英語力の目安、その英語

教育実現のための研修体制、ALT等についての説明の後、非常に活発に質疑応答・意

見交換がなされ、各教育委員会の関心の高さを感じました。ALTの予算措置には、文

科省以外のものもあり、実情に応じて検討されたいとのことでした。大変充実した研

修でした。 

また、3月1日（水）に県立日進西高等学校、3月3日（金）に日進西中学校の卒業式

に出席してまいりました。 

  

教育長 

他はよろしかったでしょうか。 

 

委員 

 2 月 18 日（土）に中部大学第一高等学校の卒業証書授与式に出席してまいりまし

た。日進市内の中学校の校長先生だけでなく、東郷町をはじめ、近隣市町の中学校長

先生も多く招かれていました。厳粛かつ整然とした卒業式の席で祝辞を読ませていた

だきました。 

 

委員 

 3 月 3 日（金）に日進北中学校卒業式に出席してまいりました。私自身も卒業生の

保護者としても参加させていただきましたが、とても感慨深い気持ちとなり感動のあ

る卒業式となりました。とても印象的だったのは、卒業式後に竹の山小学校の子ども

たちが窓からお祝いの言葉をかけてくれていたことでした。このような出来事も含め

小中学校で校舎が一緒であることは、よかったなと感じました。また、中学生卒業生

が最後は笑顔で学校を卒業していったことも大変印象的でした。その笑顔は中学校生

活がとても充実していて先生との関係もよかったのではと感じました。また、その先

の生活を楽しみにしているという気持ちのあらわれではないかとも思いました。大変

よい式に立ち会えてよかったと思いました。 
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委員 

 3 月 1 日（水）に県立日進高等学校の卒業式に参加させていただきました。大変厳

粛な卒業式らしい式で、沢山の生徒さんが卒業していきました。ほとんどの方が大学

進学をされるうち、10 名ほどの方が保育士を目指すというお話をうかがい、これか

ら先の社会の中で色々な職業に方向付けをされて歩みを進めていく学生さん方に心か

らエールを送らせていただきます。 

 

教育長 

それぞれ卒業式にご出席いただき、ありがとうございました。他はよろしかったで

しょうか。（しばらく間があり） 

それでは、議案議事に入りますが、議事に入る前にお諮りしたいことがあります。

本日の議案第 11 号・第 12 号は、個人情報に関わる案件、人事に関する案件でござい

まして、会議規則第 12 条に「人事に関する事件その他の事件のうち、教育長又は委

員の発議により出席委員総数の 3 分の 2 以上の多数で議決したときは、これを公開し

ないことができる。」とありますので、私から発議をさせていただきます。また、同

条第 2 項に「討論を行わないでその可否を決しなければならない」とされていますの

で、併せて採決をいたします。 

議案第 11 号「平成 28 年度教育表彰の候補者について」及び第 12 号「平成 29 年度

教職員人事について」を非公開とすることに賛成の委員は、挙手をお願いします。

（全員賛成） 

それでは、全員賛成により議案第 11 号、第 12 号を非公開といたします。 

なお、非公開となりましたので、本日定例会の最後に審議いたします。それでは、 

議案第 10 号「平成 29 年度日進市教育委員会基本方針と目標について」教育総務課よ

り順に説明をお願いします。説明は学校教育分野、学校給食センターの説明が終了し

たのち、一旦質疑応答を行い、その後生涯学習分野の説明、質疑応答を行う形にて進

めさせていただきます。それでは、教育総務課より順に説明をお願いします。 

 

部次長兼教育総務課長 

議案第 10 号「平成 29 年度日進市教育委員会基本方針と目標について」説明しま 

す。この案を提出するのは、平成 29 年度における日進市教育委員会の基本的な方針

と目標について決定する必要があるからです。該当規則は、日進市教育長に対する事

務委任規則第 2 条第 1 項第 1 号及び第 3 条に該当します。 

 まず始めに教育総務課より説明します。基本方針としまして、平成 28 年度に見直

しを行った教育振興基本計画に基づき、学校教育、社会教育等に関する教育行政全般

の活動の充実及び効率化を進めていくことと、重点目標にあります「開かれた教育委

員会を目指す」「教育振興基本計画の推進を図る」「安全・安心な学校生活のための

教育環境の整備を図る」「高等教育の振興を図る」とありますが、平成 28 年度と平

成 29 年度の変更点はありません。主な事業としまして、教育委員会に関する情報の

提供を積極的に行うとともに、学校現場や教育関係団体から広く意見を聞く機会を設

ける、ということで本年度と同様引き続き取り組んでいくこととしています。それか

ら教育振興基本計画の推進ということで、平成 28 年度に見直しを行った教育振興基
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本計画の具現化を図るため、分野ごとの基本計画又は個別計画の策定を推進すると同

時に、年度ごとの基本方針及び重点目標を策定してまいります。 

 次に教育環境の整備としまして、学校規模及び配置の適正化、「日進市立小中学校

の適正規模及び適正配置に関する基本方針」に基づき、市内小中学校の規模及び配置

の適正化に対応できるよう、児童生徒数の推移の動向を注視してまいります。 

続いて、本年度も引き続き学校施設の地域開放としまして学校教育に支障のない範

囲で、各学校区の児童生徒や地域住民の地域活動のために学校施設を開放してまいり

ます。また、学校施設の整備・管理として経年劣化等に対応し、快適な学習環境を維

持するため、計画的改修を行ってまいります。 

そして本年度は、小学校空調設備設置工事、東小学校トイレ改修工事、梨の木小学

校バルコニー改修工事並びに香久山小学校、日進中学校、西小学校体育館のトイレ改

修設計業務等を行ってまいります。また、国や県の動向を踏まえながら ICT 機器など

の教育環境の整備を行うとともに、情報セキュリティの確保を図ります。 

 次に高等教育の振興ですが、本年度も引き続き、「私立高等学校等入学納付金補助

制度」「高等学校等修学資金補助制度」を行ってまいります。 
 
部次長兼学校教育課長 

 続いて学校教育課から説明します。基本方針につきましては、昨年度と同様ですが、 
学校支援体制を充実、児童生徒が成長と発達を続けていく基盤となる力を養い、知・

徳・体の調和のとれた人間形成を図るとともに、公共の精神を尊び、幅広い知識と教

養を身に付け、真理を求める態度を養い、豊かな情操と道徳心を培うことを目指しま

す。 
重点目標についても昨年度と同様です。「いじめや不登校などの問題に適切に対応

するため、相談支援体制の充実を図る」「確かな学力や健やかな心身を育む教育を行

うため、教育指導体制の充実を図る」「障害のある児童生徒一人一人にあった支援を

行うため、特別支援教育の推進を図る」としています。 
主な事業については、3 点ございます。学校支援体制の充実としまして、「学校相

談体制の充実及びスクールソーシャルワーカー、スクールカウンセラー等の配置」を

します。 
 次に「いじめ防止等対策事業」ですが、本年度設置されました「日進市いじめ防止

基本方針」に基づき、いじめの未然防止、早期発見、いじめへの対処にかかる取り組

みを学校のみならず市全体で進め、子どもの健全育成に努めます。また、重大事態発

生時は、「日進市いじめ等に関する重大事態発生時調査委員会設置条例」に基づく調

査委員会を設置し、重大事態に係る事実関係を明確にするための調査を行い、再発防

止に向けた取り組みを検討し実施します。 

続いて、「一貫した連携協力体制の継続」ですが、幼・保・小・中から高校まで連

携を密にし、その子の発達段階に応じた支援ができるよう学校協力体制の充実を図り

ます。 
次に「教育指導体制の充実」としまして、(1)補助教員等の配置、(2)日進市現職教

育委託事業におきまして、教職員の専門的力量と資質向上を図るため、今日的課題の

取り組みへの研修会の実施を、教職員で組織する日進市現職教育委員会に委託します。 
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続きまして「特別支援教育の推進」としまして(1)補助教員等の配置、(2)特別支援

教育巡回指導事業の推進を進めてまいります。学校教育課からは以上です。 
 

学校給食センター所長 

 続いて、学校給食センターより説明します。基本方針としまして、本市は昭和 42

年から共同調理場方式による学校給食事業を継続しながら、安全でおいしい給食を

提供することで児童生徒の心身の健全な発達と学校における食育の推進を図ってま

いります。 

この基本方針へつなげていく重点目標としましては、1.施設設備・調理機器等の保

守点検・整備を適正に行うとともに、給食需要の増加に合わせて厨房用備品等を充実

する、2.望ましい献立の作成により給食内容の充実を図る、3.地産地消の推進と啓発

活動等により食育の推進を図る、4.食中毒、食物アレルギー事故、異物混入等の事故

防止に努め、安全な給食を提供するようにつとめます。 
 この重点目標を達成するための主な事業としまして、1.施設・設備維持管理事務施

設設備・調理機器の日常点検、定期点検と修繕を適正に行い良好な機能を保持すると

ともに児童生徒増加に対応できるように厨房用備品、消耗品を購入する、2.給食内容

の充実として(1)今年度の目標“ 和の食材を知ろう『まごわやさしい』 ”を標語

として、献立表等に本市健康づくりマスコットキャラクターである「ヘルピー」を使

い、低学年の児童にも趣旨を分かりやすく解説するとともに配膳図等を活用して学校

における食育の推進を図ります。(2)望ましい献立の作成 「一汁二菜」の和風献立

を基本として日本の食文化に興味を持たせ、望ましい食習慣を養います。「乳・卵」

を使用しない献立の実施により乳・卵アレルギー児童生徒に配慮します。「郷土料理、

行事食、季節にちなんだ料理等」を献立に取入れ、給食の魅力アップに努めます。3.

食育の推進(1)地産地消の推進 県内産の農畜産物・水産物を積極的に使用します。

特に農産物については、市内産の使用拡大に努める、(2)残菜の減量 残菜量データ

の各小・中学校への提示など、食べ残しを減らす取り組みを実施します。(3)キャン

ペーン事業「食育の日（毎月 19 日）」「食育月間（6 月）」「愛知を食べる学校給

食の日」「学校給食週間（1 月 24～30 日）」に食育推進の普及啓発活動に取り組み

ます。市内の児童生徒を対象に献立コンクール（献立募集）を実施し、優秀作品を献

立として採用することによって給食への関心を高めます。4 給食事故の防止(1)「学

校給食衛生管理基準」等に基づく衛生管理を徹底し、食中毒を予防します。(2)アレ

ルギーに関する献立説明会の開催によりアレルギー事故を防止します。(3)物資検収

及び調理作業でのチェック強化と調理器具点検の徹底により、異物混入防止に努めま

す。(4)衛生管理講習等に積極的に参加し、衛生意識の向上に努めます。学校給食セ

ンターからの説明は以上です。 

 

教育長 

 それでは、まず教育総務課、学校教育課、学校給食センターからの説明について、

ご意見、ご質問はございませんか。 
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委員 

 方針や目標についての質問ではありませんが、もし、混入された食材がノロウィル

スに感染していた場合の対応はどうなりますか。そのような感染防止方法はあるので

しょうか。 

 

学校給食センター所長 

 難しいと思われますが、食材につきましては毎日納入時に目視をして検品をしてお

ります。衛生管理には徹底的に注意しております。 

 

教育長 

 ほかにご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 教育総務課における「主な事業」についてですが、市のホームページを多くの方に

閲覧していただいているようですが、まだ改善の余地があるのではないかと思います。

例えば教育委員紹介のページですが氏名と任期を記載等していたりします。これを１

人ずつのコメント横に任期や氏名を記載し、読みやすくした方が、より親しみやすい

教育委員会になるのではないでしょうか。また、教育委員の活動報告についてのペー

ジは大変細かく作成され、写真も豊富でありますので大変よいです。トップページか

ら次のページへ進みやすい構成にするなど工夫をすれば、よりよいホームページにな

るかと思います。 

 次に教育環境の整備ですが、学区変更については委員の皆様に意見をいただき熱意

を持って取り組んでいただけましたので、大変感謝しています。南小学校についても

今の見通しでは、学区変更をしなくてもやっていけるであろうとのことで、よかった

と思います。ただ教室数がぎりぎりであることは、余裕教室がないということであり

ますので、案として今後も考えていただければと思います。 

 続いて、学校教育課につきましては、スクールソーシャルワーカーの配置について

は、私たちのお願いで実現してきています。先日、直接ソーシャルワーカーの方々と

お話をさせていただきました。非常に熱意を感じてきまして、若い方たちでもありま

すのでソーシャルワーカーの働きが十分力を発揮されているものと思います。これか

ら彼らには経験をし、人間として成長していかなければならないと思います。その関

係でソーシャルワーカーを育てていく大切さを大事にしていく、1 年契約ですが、あ

る程度の期間をもって育てるという考え方にならないものかと感じました。 

 あとは梨の木小学校のバルコニー改修につきましては、教育委員の意見を取り入れ

実現していただきまして感謝いたします。 

 

教育長 

他はよろしかったでしょうか。（しばらく間があり） 

 それでは、続きまして生涯学習課、図書館より順に説明をお願いします。 
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部次長兼生涯学習課長 

 生涯学習課より説明します。 

家庭や地域の教育力の向上及び生涯学習を推進していくため、平成 28 年度に改訂し

た第 4 次日進市生涯学習 4W プランの基本理念である「いつでも、どこでも、だれで

も、なんでも」を基本に学習環境の充実を目指していきます。 

主な事業としまして、「家庭や地域の教育力の向上」としまして、家庭教育の重要

性について広報誌やホームページなどを活用して広く情報発信を行い、啓発を図ると

ともに、「家庭教育推進委員会」の活動について支援を行います。「学びを支援する

体制の充実」につきましても、「にっしん市民教室」を継続して 16 講座実施してま

いります。2 番目に高齢者向けとしまして竹の山小学校、梨の木小学校、赤池小学校

の 3 校で「シルバースクール」を開催します。3 番目に「大学連携講座」と「大学連

携講座」ですが、9 大学に拡大して開催してまいります。 
文化の振興につきましては、引き続き行ってまいります。埋蔵文化財については、

米野木町などで発掘調査を進めます。また、市民会館の小ホール空調設備改修工事を

進め利用者の環境を整えてまいります。来年度につきましては、指定管理期間が終了

する「岩崎城歴史記念館」「ふれあい工房」の指定管理者選定を行います。 

生涯スポーツの推進につきましては、各種スポーツ団体等との連携強化や市体育協

会の活動を支援していきます。また、スポーツセンターの空調設備工事、上納池スポ

ーツ公園体育館の屋上屋根防水工事などスポーツ施設や学校体育施設の施設整備を行

ってまいります。最後に、総合運動公園の再生整備計画に基づき、バリアフリートイ

レの改修工事及び再来年度に行いますスポーツ広場排水対策実施設計を進めてまいり

ます。説明は以上です。 

 

図書館長 

 続いて、図書館について説明します。 

基本方針としまして、図書館が生涯学習の場としてすべての市民が本を読んで親しみ、

生活の知恵を得て、身体の健康と共に心の豊かさを育む、「生活の中に開かれた図書

館」を目指します。特に今年度策定しました「日進市子ども読書活動推進計画」を遂

行してまいります。重点目標としましては、多様な図書館サービスの充実、図書館ネ

ットワークの強化、日進市子ども読書活動推進計画、の 3 点を挙げております。 

主な事業としまして、「1 多様な図書館サービスの充実」につきましては、レファ

レンス・サービス等の強化及び職員研修の充実、図書館資料の充実については、バラ

ンスある蔵書構成を努め、多様な形態の図書等の充実を図ってまいります。次に多様

な利用者層に応じたサービス提供については、おはなし会等を実施のほか、赤池地区

の大型商業施設など新たな配本回収場所の設置について検討を進め、利便性の向上を

図ってまいります。図書館ボランティアに関しましては、ボランティアの参加を促し、

市内各所へ読み聞かせ等の派遣を行い、活動場所を拡充します。 

雑誌スポンサー制度の充実につきましては、商工会等にチラシを配布するなど、企

業等を対象に雑誌スポンサー制度の周知を行い、スポンサーの意向を反映した効果的

な導入に努め、自主財源を確保に努めてまいります。また、市民ニーズに沿った施設

運営を行うとともに、施設維持管理費用の削減に努めてまいります。 
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また、会議室等の利用条件を見直し、市内登録団体に限らず、広く一般に開放する

ことにより、利用率の向上を図ってまいります。 

障害者サービスの充実につきましては、介護福祉課や地域福祉課とも連携しまして、

障害者向けの新しいサービスである「サピエ」の周知を図ってまいります。図書館ネ

ットワークの強化につきましては、引き続き広域ネットワークの推進をはじめ、小中

学校図書館との連携や支援を行い、教職員との会合の場を設けるなど、意思疎通に努

め、効果的な図書館の利用を推進してまいります。 

最後に、日進市子ども読書活動推進計画につきましては、家庭や学校等における子

ども読書活動の推進に努めると共に、図書館における子ども読書活動推進としまして、

様々な事業を展開するなど、計画の進捗について、定期的に関係機関と調整を図り、

改善に努めてまいります。図書館については以上です。 

 

教育長 

 それでは、生涯学習課、図書館からの説明について、ご意見、ご質問はございませ

んか。 

 

委員 

 「日進市子ども読書活動推進計画」について、「保育園や学校等の関係機関と連携

して読書活動に取り組む」とありますが、具体的にはどのような形で各保育園との連

携を取っていくのでしょうか。 

 

図書館長 

 保育園につきましては、団体貸出として絵本等の貸出をはじめ、読み聞かせの派遣

等も実施していきたいと考えています。また、この計画を推進するにあたりまして、

こども課に派遣されている保育士等を通じて、状況を見ながら、意見交換し、この計

画推進を努めてまいります。 

 

委員 

 昨年行われた子ども読書活動推進計画のアンケートでは、絵本を毎日読んでいる園

もあれば、時々読んでいるという園もあります。もっと働きかけをしていただき、沢

山本を読んでもらえるような環境を整えて欲しいので、是非積極的に関わっていただ

きたいと思います。 

 

図書館長 

図書館からも保育園と連絡を取り合い、取り組んでいきたいと思います。 

 

教育長 

他に、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

 それでは、議案第 10 号「平成 29 年度日進市教育委員会基本方針と目標について」

賛成の委員は、挙手をお願いします。（全員賛成）全員賛成により、議案第 10 号を

承認とします。 
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冒頭でお伝えしたとおり、議案第 11 号及び第 12 号は最後に審議いたします。 

続きまして「事務局報告」について、教育総務課より順にお願いします。 

 

部次長兼教育総務課長 

 教育委員会の後援等名義使用等について 

（各項目について説明） 

 

部次長学校教育課長 

事業等報告（学校教育課）について 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について 

（各項目について説明） 

 

生涯学習課主幹 

 事業等報告（生涯学習課）について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

事務局からの報告は以上となります。 

全体を通してご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 「教育委員会の後援等名義使用等について」にあります、事業名No.3「はぴきゃぴ

商店街運営委員会」の内容はどのようなものでしょうか。 

 

部次長兼教育総務課長 

 長久手市のモリコロパークにおいて、小・中学生を対象としたお店を開いたり、就

職をしたりする、企業体験事業を展開するNPO法人が主催するイベントとなります。 

 

教育長 

 その他、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

 

部次長兼教育総務課長外 

3 月教育委員会行事予定表 

（平成 29 年 3 月 10 日～平成 29 年 4 月 3 日）について 
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教育長 

 行事予定に関しましてご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

では、最後に非公開としました議案第 11 号、第 12 号の議事を行います。傍聴の方は

退出をお願いします。（傍聴者・給食センター・生涯学習課主幹・図書館 退室） 

 

それでは、再開します。議案第 11 号「平成 28 年度教育表彰の候補者について」を

教育総務課より、議案第 12 号「平成 29 年度教職員人事について」を学校教育課より

説明お願いします。 

 

部次長兼教育総務課長 

議案第 11 号「平成 28 年度教育表彰の候補者について」を説明します。この案を 

提出するのは、日進市教育委員会褒賞規程に関する内規第 3 条に基づく候補者につい

て選考する必要があるからです。該当規則は、日進市教育長に対する事務委任規則第

2 条第 1 項第 17 号及び第 3 条に該当します。(内容については非公開) 

 

教育長 

ただいまの説明についてご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

それでは議案第 11 号「平成 28 年度教育表彰の候補者について」賛成の委員は、挙手

をお願いします。（全員賛成）全員賛成により、議案第 11 号を承認とします。 

 

学校教育課主任指導主事 

 議案第 12 号「平成 29 年度教職員人事について」説明します。この案を提出するの 

は、平成 29 年度学校教職員の任免その他人事異動について、議決をいただく必要が 

あるからです。該当規則は、日進市教育長に対する事務委任規則第 2 条第 1 項第 7 号 

及び第 3 条に該当します。(内容については非公開) 

 

教育長 

ただいまの説明についてご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

それでは議案第 12 号「平成 29 年度教職員人事について」賛成の委員は、挙手をお 

願いします。（全員賛成）全員賛成により、議案第 12 号を承認とします。 

 その他、全体でご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

それでは、これをもちまして、3 月定例教育委員会を閉会します。次回は、3 月臨時

会 3 月 31 日（木）市役所 4 階第 1 会議室にて午前 10 時から開催予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 


